



Nro. 46.

**A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRÁLYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.**

*Indúlt Bétsből, Pénteken December 7-ik napján  
1804-ik esztendőben.*

**B é t s.**

**A'** Déli Europai külömbkülömb vidékeken ural-  
kodó sárga ragadó hideg, 's meg annak meggon-  
dolása, hogy ez az igen gonosz veszély csak a' jó-  
kori hathatós rendelések és eszközök által hárittat-  
hatik - el: arra kényszerítették a' mi atyai módon  
gondoskodó Fels. Császárunkat és Királyunkat, hogy  
Örökös országainak és Státusainak ezen gonosz ve-  
szélytől való megőriztetések végett, eleve való ren-  
deléseket tétellen, és a' más Státusok' példái sze-  
rént, a' mi tenger partjainkon és egyéb arra felé  
fekvő határainkon, kemény katonakordont vonat-  
tasson.

**E'** végre olyan parantsolatot adott eő Fel-

sége, hogy a' maga Adriai tengeri partjainak mentekben, a' Cattarói határszéltől fogva az Etsch vize torkáig, és innétől fogva az Etschnek mentiben, 's az Olasz országot Tyrolistól elválasztó határokon, egy mindenütt egymásból folyó avagy sohol ketté nem szakadó kordont vonnyanak az eő R. ge ezen tartományaiban fekvő Regementek, oly további rendeléssel mindazonáltal, hogy, mivel az ezen Belső Austriában és Tyrolisban fekvő Regementek nem elégségesek arra, hogy a' nevezett kordont is formálhassák, 's a' mellett az egyéb belső őrizetekre is kitelhessenek, tehát Belső Austriába Morva és Cseh országokból még 4 vagy 5 Regementek, Tyrolisba hasonlóképpen az egyéb Auszriai részekről egy Regement, 's meg a' Vorarlbergiai és Auszriai - Swéwiai vidékeken találta-  
tó Tyrolisi Vadászok nyomúljanak bé, haladék nélkül, oly módon, hogy még a' szabadággal elbocsátatva lévő embereket se hívassák öszsze a' Regementekhez.

Florentziából Nov. 16-kán irták, hogy ott Nannoni nevű Profeszzor közönséges lez-  
kéket tart a' sárga hidegről, arra tanítván az embereket, hogy miként ő izkedjenek ezen iróztató gonosz ellen; mitsoda dietát tartsanak, 's több ef-félék. Mindenek felett javasolja a' tisztaságot, a' füstölést, &c.

Az Auszriai Háznak Örökös Császári méltoságra lett lépését illető Fels. Pátens, mint a' közelébb költ M. Kurirban jelentettük vala, ahhoz való solennitással olvastatott fel ma délelőtti 10 óra tájban, öszszesereglett katonaságnak jelenlétében, dob, sip, és trombita szóval, a' nevezetesebb pia-  
tzokon.

## Magyar Ország.

Debretzenből, Nov. 25-kén. Itt ennek előtte negyed nappal történt, hogy egy Áts legény, feleséges, és mind a' kettő jámbor és tökéletes személy, úgymint Lukáts György az hidegtől érdekeltevé, 's egy izoros házban lakván bé zárták magokat este az háló házokban, és minekeelőtte feküdtai mennének bé fűtették az házat, és a' kemencze torkát még kapczákkal is bé folytották, hogy a' meleg ki ne menyen: azomban nem trak a' meleg hanem a' gőz is, mely máskép' a' kemencze ajtaján ment volna ki, által verte magát a' házba, és a' kívül feküdt hászas gazdát meg is folytotta; az alszony is nem sokára meg folytódott volna, hanem közönye annak hogy a' fal felől feküdvén a' falról valami fris levegőt vehetett magához; e' tehát a' reggel fel költéktől, ki vitette-tett a' fris levegőre és annyira mennyire meg szabadított a' haláltól, jól lehet még most is igen nehezen léphet lábára, de a' férje valóságosan meg folytódott, úgy hogy azon semmi Orvos, vagy Orvóság sem segíthetett már akkor, midőn az eset ki tudódott mint egy tiz óra tájban annak utánna midőn éjel nem tudni mikor meg főjtódott. Meg rémültek ezen eseten sokan kik más helyeken is itt titkon benne voltak az esetben; az az, kik meg nem fűltak ugyan még a' gőztől, de meg keveredtek, 's meg is zavaródtak belé és nagy nehezen kerültek el a' meg fűladást.

Méltó hogy ezen eset meg rettentse az inasokat főképen; a' szolgákat és szolgálókat, a' szegényebb tanulókat és minden vigyázatlanokat, kik nem hisznek egy könnyen a' gőz mérgeinek.

Balassa. Gyarmatról Novemb. 20-dik napján. Ezen Tek. Nemes Neograd Vármegyének, ide nagy számmal egybe gyült Rendjei, ezen most folyó hólnap 12 ik napján inneplatték meg Fels. Fejedelmünknek örökös Austriai Császári méltóság-ra lett lépését igen fényes pompával. Minekutána tudniillik az ide gyülekezett Státusok és Rendek reggeli 9 órakor a' Vármegye házába felmentenek volna, Cs. Kir. Tanácsos és első Alispány Titt. Szentiványi János Ur Eő Felségének ezen szerentsés dolgot tárgyazó Kegyelmes Királyi Decretumát előttök fel olvastatta, azután egy igen érzékeny és válogatott szókból álló Beszédet mondott el, mellyben az ezen történetből az egész Austriai Birodalomra közönségesen, 's különösen a' Magy. Hazára is folyó hasznokat, 's a' Felséges uralkodó Hátra háramló fényes ditsőfféget summásan elő beszélette, mellynek végződésével a' Tek. Státusok és Rendek azon való örömöket számos Vivát kiáltásokkal jelentették ki.

Azután 10 órakor az egész gyűlés a' Sz. Egyházba ment által, a' hol Fő Tisztelendő Vaczlalovics Ferencz Váci Kánonok és Nógradi Fő Éperest Ur szent misét és Te Deum laudamust tartott, 's az alatt a' Fő Herczeg Ferencz Vassas Regimentjének ezen Nemes Vármegyében fekvő 's ezen solennitásra hozzánk jött egy osztalyának apró fegyverrel való tüze'ést és a' mozsárok-nak durrogása által a' köz öröm jelentetett. — A' Cath. Sz. Egyházból az Evangélikusok templomába mentenek által a' Tek. Rendek, a' hol a' Lofonczy Evang. Ekklesiának érdemes Predikátorra Tilt. Szantsek Úr, a' körülállásokhoz alkalmaztatott szép prédikációt mondott magyar

nyelven. — Végre az Isteni szolgálat végződése után fenn tisztelt első All-Ispány Ur 100 személyre fényes ebédet adott, a' hol ismét a' Fels. uralkodó Háznak hozsáka, életéért és boldogságáért a' jelenvölt úri személyek sok tellyes poharakat üresítettek ki. — Este a' Méltos. Gróf Zichy szalájában fényes bál tartatott. A' katonaságnak fejeként egy egy font hús, egy egy ittze bor, és dupla zsóld adatott. — Ezen kívül Bál. Gyarmathi Posta mester úr Fels. Fejedelmünkhöz való buzgoságát az által nyilatkoztatta ki, hogy a' maga házánál 16 házi szegényeknek és alamizsnával élő koldúsoknak gazdag asztalt terítettett, 's őket Fels. Urunk boldog életéért 's uralkodásáért való jó kívánásokra, maga példájával fel buzditotta.

#### N é m e t O r f z á g.

A' Prusszus birodalomban lévő H á l a városára nézve is felelmes hír terjedt vala el a' napokban, a' melynek eloszlatása 's a' publikumnak megnyugtatódása végett, ilyen előadás által hirdették ki a' Berlini Ujságok a' valóságot: — „

, Itt (Hálában) lakó Feldmann Gotthilf nevű kereskedőnek fia Feldmann August, a' sárga hidegben múlt ki tavaly Nov. 9 kén Malagától egy óra távolságra lévő faluban. Az ő köntősei és egyéb portékái, a' mellyek nem velle hanem Malagában vóltak; és e' mellyeket ő a' maga betegségében fel sem vett, Malagából ugyantsak tavaly Május hónapban elhozattattak, és Aug. 20-kán Hamburgba érkeztek, a' hol ki takartatván, egy Hamburgi hiteles Orvos Doktor által megvizsgáltattak, a' ki olyan bizonytságot tett felöllek, hogy a' rajtok éreztetett etzet és egyéb a' féleknek erősszavokból azt lehetne kihozni, hogy ezen halottnak

hátrahagyott hátributorjai, az ő Malagából való útrairindítódások előtt jól megfüstöltettek. Hamburgból a' múlt Sept. 25 kén néhány ládákban Magdeburgban küldettettek ugyan ezen por ékák, onnét pedig Oktob. 20 kán ide Hálába érkeztek. A' Hamburg városi béli Orvos Doktor bizonyoságtétele szerént, azon házban, a' hol ezen portékák több hetekig tartattak, telyefféggel nem jelentette magát semmi nyavalya. Hogy azonban az ide való (Hálai) pubium' elméjében az ez eránt való nyughatlanságnak még csak szikrajai s ne maradjon, és hogy a' ragadó nyavalya e terjedésének ezen történet miatt, még csak a' lehetősége se gondoltathassék: az ide érkezett portékáknak azon rézek, a' melyeket megmosni nem lehetett, azonnal ölszűzéggettettek, a' többek pedig egy ideig, 6 réfnyi mélységnyire a' föld alá ásattattak. A' közönségnek egész megnyugtatódáka végeit még ennél is tovább menek az Előjárók, és egy Fels. parantsolat szerént mind azokat a' személyeket, a' kik kezeikkel ezen portékákat illették, noha a' ragadó nyavalya magát még egygyiknél is nem jelentette, 's magában a' Feldmann házában is még eddig senki meg nem halt, kontumatziatartás alá rekeztette.

Hamburgból, November 17. kén. Egy Londonból jövő Kurir, 's meg egy Hannoverai, ezen hónap' 13 kán Schwerin és Rhena között valami útonálló tovajoktól megfogattattak és megfosztattak. Még mind ez ideig nyomokba nem lehetett az ismérletlen gonosztévőknek akadni. Nem csak leveleiktől, hanem orziktól, és pénzeiktől is megfosztották a' nevezett Kurirokat, 's végre őket magokat egygy előfához kööztvén, úgy hagyták el.

Egy más nevezetes szerentsétlenség is történt mostanság itt az Elzasi Német, és név szerént a' Cellei vidéken. Egy hordó, a' melly 4 ezer thalérokkal vólt megtömve, és a' Frantzia sereg számára vitetett, Celle és Schillerslage között eltévedett a' postaszekérről. E vesztet é, egy ellopták nem tudhatni. A' ki megtalálta és kézhez szolgáltatja, 400 — abban az esetben pedig, ha ellopták, a' ki a' tolvajt bejelenti, 100, thalérokat kap ajándékba a' Fr. Fő Vezér Bernadotte megegyezésével a' Hannoverai Fő Postahivataltól.

#### Frantzia Birodalom.

Generál Moreau, a' feleségével és kevés számú háznépével, Cadixtól 4 mértföldre Chicallana nevű Spanyol városban lakik mostanában.

A' Journál de Paris nevű Ujságban egy levél jött-ki, a' melly Versaliában Nov. 16 kán költ, és ezeket foglalja magában: — „Tegnap a' St. Cloudi tétőkön lovagolván, hallom beszéltetni, hogy a' Császár, Ruel felé Generál Malsenához vadálzni szándékozván, itt fogna miogvár elszekerezni. Hogy láthassam, sietve vissza térek azon útra, a' melly felől várták. Elérkezésével, egy oly megille ő történetnek vala szerentsém szemlélője lenni, a' mellyről sokáig örömmel fogok megemlékezni. A' Császár a St. Cloudi keriből jöven kifelé hintóban, látom, hogy egy aszszonyember a' lovai eleibe futván, a' földre veti magát. Ez egy Bretagnei, vagy Kis Britanniai parasztaaszszony, kinek férje valamely erőszakos ragadozásért 14 elztedig tartó vason való fogságra ítéltevé, már 3 hónapja hogy Párisban tartozkodott, hogy kegyelmet nyerhessen a' férjének — a' Császár előtt né-

hány versben megjelent, a' kit érzékeny és hathatós kifejezései által annyira fel is indított, hogy a' dolog felől magának bővebb tudósítást kívánt — hanem az ember bűnösnek, és az ítélet igazságosnak lenni találtatván, csak meg kellett maradni az első sententzia mellett. Ezt kétség kívül meghallotta volt már az aszszony, és azért jelent meg mostan ilyen kétségbe esett módon a' Császár hintaja előtt. Kevésbe múlt el, hogy a' lovak öszsze nem tapodták. Férje hurtzoltatván az inasok által, ekkor a' leg nagyobb zokogás és leg fájdalmasabb esedezés között, a' hintókerékhez kaptáta magát. A' Császár egész lebotsátkozással előbeszéllette néki a' férje bűnös tselekedetének nevezetesebb környülállásait — mondotta, hogy örömeit megkegyelmezne néki, ha lehetne — hanem, ez a' példa veszedelmes lehetne, 's az ő hatalma is bizonyos határok közzé van szorittatva, 's több effélék. Az aszszony erre felszóval kezdett ismét kiáltani: hogy az ő férje 11 mértföld távolságra lett volna attól a' helytől, a' hol a' bűn esett, csak a' Császár az, a' ki őtet megtarthatná; és ő elébb öszszetöretetni engedné a' kerék által magát, hogy sem kegyelemnyerés nélkül eltávozzék. — „A' megszententziáztatottnak (efféléket szollott megindulva a' Császár) olyan tulajdonságokkal kell bírni, a' mellyek őtet megkülömböztetik a' közönséges gonosztévőktől, azért indithatta fel valakinek hajlandóságát ily erőssen maga eránt: hanem, a' példaadásból következő veszedelem, az igazság kiszolgáltatása rendjének megsértése, forognak szemeim előtt, &c.“ — Már csak nem kimondotta, hogy meg nem kegyelmez; midőn hirtelen a' véle egy hintóban ülő Minister Berthierhez fordulván —

„Így jut eszembe, mond néki, hogy éppen ma van az Arcolei, az az egész Frantzia országra nézve oly szerentsés ütközet' napja. Ugy itélek, hogy egy ily nagy és nevezetes történetnek emlékezetiért minden veszedelem nélkül tehetnék egy kifogást; mostanság bajosan remélhetni ilyen fontos környülállásoknak egybetalálkozásokat — az után az aszszonyhoz szollván, kiált néki: — „aszszony ember, álj fel! vissza fogod kapni a' férjedet; megkegyelmezek néki.“

Megvizsgálván a' Szenátus azon laistromot, a' mely azoknak a' Frantzia polgároknak neveiket foglalja magába, a' kik az Első Napoleon örökös Császárságának az ő Famliájában, nevezetesen pedig a' József és Lajos Hertzegek fiu maradékaikban való örökös következésére voksoltanak, azt már a' hivatal szerént járó közönséges levélben a' múlt Nov. 14-kén ki is hirdettette. E' szerént 3,572,329 olyan Frantzia polgárok voksoltak a' Bonaparte Familia örökös Császárságára, a' kik egygyütt vétettetvén mostanában az úgy nevezett nemzeti mallát tették, vagy más szókkal, a' kiknek jussok vólt arra, hogy voksolhassanak, mivelhogy, az aszszonyemberek, a' minorennis, a' szolgálatból elő, a' szegény, és az Európai tartományokban imittamott tartózkodó Frantziák, mintegy egy hatod részit teszik mind egygyütt a' Frantzia népnek. — Azt jegyzik meg, hogy az ő Örökös Császárságára mostanában többen voksoltak légyen, mint a' Respublika' 8 dik esztendejében az ő Első Konzúlságára, és a' 12-ik esztendőben az hóltig való Konzúlságára.

A' múlt Nov. 5-dik napján az a' kérdés fordult elő a' Statustanátsban, hogy a' meghalálózó

katonaszemélyeknek érdemfegyvereikkel, mellyeket t. i. ezek vitéz magokviseleteik által nyertének volt, mit kelleffék tselekedni. Oda ment ki a' Statustanáts' vélekedése, hogy azon tiszteknek, a' kikre az ilyen érdemes katonaszemélyeknek eltemette-  
 tések van bizattatva, leg kissebb jutok sintszen ezeknek semmi nevü fegyvereikhez, annyival kevesebb van pedig azon fegyvereikhez, a' mellyeket vitéz tselekedeteiknek jutalmául nyertének volt a' Statustól, a' melly jussal a' mondott tisztek az 1768-  
 ikban kijött rendelések szerént mind ez ideig élte-  
 nek. Annak tevélyhatják a' katonaszemélyek az ő érdemfegyvereiket, a' kinek tettük; ha semmi testamentomot nem hagytak azokról, örökösöknek kell azokat bizonyos solennitással által adni. Így kell tselekedni azoknak a' tiszteknek kardjaikkal is, a' kik v gy a' csatázó mezőn, vagy pedig ott vett sebeikben mutat ki a' világból.

A' Rennes városi béli Polgármester és azon Departamentom béli Préfektus, megegyezző akarrattal és nagy solennitással levétették a' város' templomáról a' revoluzciónak igen félelmes maradványát a' Veress sapkát, és helyébe a' Császári Sast tétették-fel. Hasonó fog még a' koronázás előtt történni Párisban is mind azokkal a' Veress Sapkákkal, a' mellyek még imitt amott némely épületeknek tetejeken szemlél-  
 telnek.

Emlitettük közlelébről röviden, hogy a' múlt Nov. 9-kén, mint a' Frantzia Birodalom ujjaszülése' emlékeztetének napján, egy igen felséges emlékezet oszlopnak tette volna le a' Boulognei tábor' a' fundamentomát. Erről méltó tészen még a' következendők megjegyezni. Ezen monumen-

tumnak töve, avagy a' földszíneén fekvő fundamen-  
toma, négy szegeletű lesz, a' mellyre egy 50  
lábnyom magosságu oszlop, 's ennek tetejébe a'  
Császárnak értéből készült koloszialis állóképe  
lesznek helyheztetve, a' Császári mindentzimerek-  
kel egyetemben, fején a' Császári Korona keze-  
ben a' Cs. páltza lévén. A' tövének 4 oldalai,  
4 értitáblákból fognak állani, a' mellyeknek egy-  
gyikén a' fegyveres sereg' hódolása, másikon az  
a' 16-ik Augusztusi ceremónia, midőn a' Császár  
a' Boulognei parton a' tábornak közepette a' Be-  
tsületlégió tsillagját az érdemeseknek kiosztotta,  
harmadikon a' Boulognei, Ambleteusi, és Wime-  
reuxi kikötőhely, és az ezekben ölzize seregelve  
lévő hajók, a' szerént, mint az öbölben hadi lineát  
szoktak gyakran formálni, és végre a' negyedikén  
a' tábor' fekvése, ábrázoltatnak. Az oszlop  
egyéb eránt egészben márványkőből készül. A'  
töve' belső része üres lesz, és egy kisded leveles  
házat (archivumot fog formálni, a' mellybe, annak  
idejében az Anglia ellen való nagy expeditziónak  
egész historiája, az egész tábor' névlistoma, és az  
eö Cs. F. ge országglásának kezdetétől fogva készü-  
lendő medalliak fognak örök emlékezetnek okáért  
béteteődni. Az egész monumentum a' katonaság  
keze által készül, a' kik 4 Biztosok által igazgat-  
tatnak; és csak a' Császár erizből való képs, az  
említett 4 táblák, és egyéb oda tartozó trifrasá-  
gok b zattatnak az egész Európában találtatható  
leg nevezetesebb mesteremberekre. Végezetre,  
olyan módon helyheztetik a' patra ezen oszlopot,  
hogy valamint a' Izárazról és Kanális tengerről,  
úgy az Aglus partról láttathassék.

Párisból Nov. 23-án, A' Német Biro-

dalom fő Kanczelláriusa, szerentsésen megérkez-  
vén tegnap ide, a' külső dolgokra ügyelő Minis-  
ter-nél Talleyrandnál van szálláson.

Turinből, Nov. 16 kán irták, hogy azok  
a' betses ajándékok, a' mellyeket a' Sz. Atya a' ma-  
ga Páris felé való útazása közben osztogat, Olva-  
sók, Feszület, Agnus Dei, és egyéb effele szent  
dolgok.

Bordeaux városában különös módon vé-  
gezte ki magát egy ottigen esméretes polgár Nov.  
7 kán ebből a' leg jobb világból. Tulajdon házá-  
nak udvarán öszszerakott egy nagy rakás fát —  
két töltött piftolyt magához vett — a' farakásnak  
tetejire felfekütt — azt maga alatt meggyújtotta  
— 's magát azonban a' nálla lévő piftolyokkal  
agyon lövén, holt tetemeit a' hamuvá való tétetö-  
dés végett a' langoknak hagyta.

### Nagy Britannia.

Az Országglószék a' Spanyolországi 's kivált  
a' Gibraltári döghalálnak rettenetes vóltát méltó-  
képpen szivére vévén, nem tsak leg szélesebben ki-  
terjedő, hanem minden tekintetben elég kemény  
rendeléseket tett és tétet, hogy a' gonosztól az  
országot mególtalmazhassa. Nem tsak az érkező  
idegen emberek, hanem kivált a' portékák minden  
nemei eránt rendelt felette szoros vigyázatot azért,  
mivel a' veszedelemnek ezek által való béhozatta-  
tása sokkal könnyebben eshetik, mint az emberek  
által. Egy Anglus, a' kibe már belé kapott vólt  
a' lárga hideg, a' múlt September 16-kán indúlt-  
el egy Dánus hajón. Oktober' 2 kán Gibraltár-  
hoz érkezvén, próbált, de telyefféggel nem talált  
módot a' száraz földel való leg kissebb közösülhe-  
tésre, Tehát tovább evezvén Anglia felé (t. i. a'

már beteg Anglus), egy fedeleetlen tsolnokon Brig-ton és Worthing között a' part mellé evezett és kiszállott. Oktober' 22-kén meg mert még a' Londoni kereskedő gyűlésben (börzében) is jelenni, a' hol minden történeteit maga előbeszéllette: hanem meg fogja bánni vakmerő bátorságát, mivel megfogattatván, Itélőszék elcibe állittatott, és méltó büntetését is elfogja venni, hogy a' kontumá-tziatartás eránt kiadattatva lévő rendelkezéseket így megvetette.

Egy Hollandus hajóskapitánnak hajóját azért vétette el közelébről az Anglus part mellett az Országlószék, hogy azon tilalom ellen, a' melly szerint a' hajóskapitányoknak a' magok hajóikra valakit jó passus nélkül felvenni telyességgel nem szabad, egy esméretlen személyt a' hajója kamarájának belső részében eldugva tartott, a' melly dologért processus indítódván ellene, maga a' Kapitány elébb állott, a' hajóját pedig és az eltitkolt embert jó gondviselés alá vettek.

A' Londonban Nov. 10 kén kelt levelekben ezt olvassuk: — „A' sárga hideg minden vigyázás mellett jelenti már magát Spanyol országnak fő városában Madridban is. Minden fut onnét a' merre lehet. A' Dánus Követ' emberei között 11 halt vólt már meg ezen tudósításnak elindulásakor. Oly nagy vólt az ijedség a' városban, hogy több Ministerek kérték-ki passusaikat az elindulásra.

Gibraltárból Nov. 14-kén érkezett Londonba egy levél, a' melynek írója egy fő tiszt, az ott lévők inségének csak előre való lerajzolása végett ezt a' körülállást hozza elő: — „A' város egy valóságos pusztához hasonlít. Példa lehet egye-

bek között a' Benhusan nevű testvérek kereskedő háza. Ezen testvérek négyen lévén, mind a' négyen Gibraltárban telepedenek volt le, és mind a' négynek házanépe nagy számba szaporodott vala. A' négy házból csak egy kis gyermek maradt életben. Az ötödik testvér, egy Londoni kereskedő Nov. 15 kén a' kereskedő gyűlés házába menvén, hogy az érkezett leveleket olvassa, midőn értésére esett, hogy az ő négy testvéreit 's azoknak gyermekeiket mi némű szerentségtelenség érte, elajulva roskadt le a' földre, és sokáig nem hozzhatták magához.

### Spanyol Ország.

Fougeres városában fogházba zártak egy embert, azért, hogy egy könnyenbívő aszszonynak 5800 Frankon (valami 3000 Forinton) adott el két tyúkot, azt hitetvén el az aszszonnyal, hogy ha a' tudára adatott utasítások szerént bána ezen tyúkokkal, ezek neki arany tojásokat fognának tojni.

Carthagenából, Oktob. 26 kán az a' kedvetlen hír érkezett ide Madridba, hogy az ott lévő gályákra büntetett rabók valami ezeren, a' magok örzőiket megöldökölvén, megszöktének légyen.

### Tudósítás.

Pesten a' Terézia városban, a' 209-ik számú Herzsút úr házában lévő Mobiliáknak nagy magyariumáró!

Alább irtaknak szerentséjek van a' Magyar Nemességnek és Publicumnak egész alázatossággal tudára adai, hogy ők azoknak magok eránt való bizodalmodkat, tovább is nem csak fenn tartani, hanem egyszersmind nagy mértékben öregbiteni

igyekeztvén, azon iparkodtanak, hogy az ő nagy és mindenféle válogatott astatalos munkákkal meg rakott magazinumjokat a' leg nagyobb tökéletességre vihesseék, 's annál fogva a' Nemes Publicum jó tettzését meg nyerhesseék. — Találtatnak ezen ő magazinumokban sok szép Kommódok (ki vonó almáriumok,) Anglus sodorító kasznák, Secretáriusok (olly almáriumok, mellyeken ülve és álva is írni, 's azokban irásokat tartani lehet) a' leg újabb Egyiptomi módra készített Trumeauxok, az az, két ablak közzé való tükrök, damáknak való. dolgozó. járózó iró 's több e' felé astatalok, toiletok, (az az, damáknak való éjjeli astatalok, a' mellyekben tudniillik a' magok asszonyi ékeffégeiket tartani, 's azok előtt öltözködni szoktak,) új módi gyertya tartók, gyertya világ ellen, és kályha eleibe való árnyék tartók, külömbféle szép nyoszolyák, galanterie darabok, 's több e' félék, mind közönséges, mind közép szerű, mind ithoni, mind külföldi szép fákból a' leg újabb módi szerént készitettek nagy számmal, a' mellyek hogy a' Nemes Publicumnak jó tettzését meg nyerik, arról eleve is meg vagyunk győződve.

Ennekfelette, mivel a' Fels. Kir. Helytartó Tanátstól arra is engedelmet nyertünk, hogy a' kinek tettzeni fog, tapetzirozott munkákkal is szolgálhasunk: arra való nézve semmit is el nem mulattunk abból, a' mit a' mesterség és a' szorgalmatosság ezen részben mivelhet. A' honnan mindenféle kanapék, divánok, piútsok, ottomannok, nyugvó ágyak, kazimirral, egész vagy fél selyem matéria-val, tiztel, és mindenféle bőrrel meg bélelve, bőven találtatnak mi nállunk, a' mellyekkel a' Pub-

licum jó tettését, melly tapasztalásunk szerént a' honnyi industriát nagyon betsülli, tsalhatatlanul megnyerjük. És mivel gyakorta tapasztaltuk mi azt, hogy vásárlóink rámás kész tükroket is szerettek vólna nállunk venni; ahozképest a' Publicum kívánágának e' részben is eleget tenni igyekeztünk, és magazinumunkat külömbkülömbféle fakból készült rámákba tsinált, nagyobb és kisebb, Francia és Anglus módi szép tükrokkal gazdagítottuk. —

Jövendőben is azon fogunk iparkodni, hogy mindenféle szép luszterekkel, girandolerekkel, falra való gyertya tartókkal, virág tartó edényekkel, egy szóval mindennel, a' mik a' szobáknak ekécsékre lehetnek, a' Publicumnak szolgálhassunk. — Kiváltképen való módon az elő fordúlai szokott ausztalozásokkor magunkat ajánlyuk, és reménylyük is, hogy mindent, a' mi az illy esetekben meg kívántatik, készen tarthatunk, 's azokkal kedvességet nyerni fogunk. — Minden tevelyedés el tavorzításának okáért, szükségesnek tartjuk ki jelenteni, hogy mi a' több itt találtató asztalos munka magazinumokkal semmi egyesülésben nem vagyunk. — A' külső commiffiókat mint eddig mindenkor, úgy ennekutánna is az utolsó pontig el fogjuk követni, és a' töllünk vásároltatandó portékákat úgy el pakollyuk, hogy azokba semmi kár nem fog az úton esni. — Költ Pesten, November hónapjában, 1804-ik esztendőben. — Kerner és Vogel a' Terézia városi mobiliák magazinumának, a' Hertsuth úr 209 szám alatt való hazában birtokosi.